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Iltapäiväseminaari: Hiilitaseen arvioinnin tilastolliset ongelmat 

Miten arvioidaan hiilinieluja, päästöjä tai ihmisen roolia 
kasvihuonekaasutaseen muutoksissa? Miten tilastollinen epävarmuus ja 
taloudelliset riskit otetaan huomioon päätöksenteossa?  

Suomen Tilastoseuran syksyllä järjestettävässä Iltapäiväseminaarissa luodaan 
katsaus niihin tilasto- ja taloustieteellisiin perusteisiin, joilla 
hiilineutraalisuustavoitteesta voidaan järkevästi päättää Suomessa.  

Aika ja paikka: tiistai 9.9.2025 klo 13.00–16.15, Tieteiden talo, sali 104. 
Kirkkokatu 6, 00170 Helsinki. Ilmoittautuminen avataan noin viikkoa 
aikaisemmin. 

Lisätiedot: https://tilastoseura.fi/hiilitase  

Alustava ohjelma:  

●​ 13:00–13:10 Pekka Pere (Suomen Tilastoseura) ja Juha Alho 
(emeritusprofessori, HY) Tilaisuuden avaus: Mikä on tilastotieteen 
rooli? 

●​ 13:10–13:40 Pasi Holm (johtava asiantuntija, FCG Finnish Consulting 
Group): Metsätalouden taloudelliset vaikutukset 

●​ 13:40–14:10 Sini Niinistö (yliaktuaari, Tilastokeskus): aihe ilm. myöh. 
●​ 14:10–14:40 Kahvitauko 
●​ 14:40–15:10 Juha Heikkinen (tutkimusprofessori, LUKE): Suomen 

metsämaiden hiilitaseen kehitys 1990–2023 ja sen arvioinnin 
epävarmuustekijät 

●​ 15:10–15:30 Elja Arjas (emeritusprofessori, HY): 
Kommenttipuheenvuoro 

●​ 15:30–16:00 Yleisökeskustelu 

Tilastopäivät 2025 - nopeimmille vielä paikkoja! 

Tilastopäivät järjestetään 9.-10.6.2025 Tampereen yliopistolla.  

Ilmoittautuminen Tilastopäiville on virallisesti päättynyt, mutta mukaan mahtuu 
vielä. Ilmoittaudu ilmoittautumislomakkeella 4.6. mennessä niin pääset vielä 
mukaan!  

Professori Juho Kanniaisen esitys Tilastopäivien tiistailta on peruuntunut. 
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Tilalla esiintyy Jaakko Pere ja täten Tapio Nummen esitys maanantaina 
aikaistuu puolella tunnilla. 

Tilastopäivien päivitetyn ohjelman löydät seuran verkkosivuilta. 

Professori Lasse Leskelä SJS:n säätiön hallitukseen 

Suomen Tilastoseuran hallitus valitsi Scandinavian Journal of Statistics (SJS) 
-aikakauskirjan säätiön hallituksen uudeksi suomalaisedustajaksi professori 
Lasse Leskelän (Aalto-yliopisto). Leskelä tulee toimimaan myös SJS:n 
apulaistoimittajana (associate editor). Tehtävässä aiemmin toiminut professori 
Sangita Kulathinal luopui tehtävästään aiemmin keväällä. 

Tilastoseuran hallitus esittää lämpimät kiitokset professori Leskelälle tehtävän 
vastaanottamisesta ja toivottaa hänelle onnea ja menestystä sen hoitamiseen. 

FENStatS:n akkreditoitu tilastotieteiljä 

Euroopan tilastoseurojen liitto FENStatS on käynnistänyt tilastotieteilijöiden 
akkreditoinnin. Jokainen valtakunnallinen yhdistys voi tarjota tätä 
mahdollisuutta jäsenilleen.  

Akkreditoinnin yleisenä tavoitteena on tilastotyön ja -tiedon laadun 
parantaminen ja yhteiskunnan tukeminen tilastotiedolla kaikilla aloilla, joille 
tilastot antavat hyödyllistä lisäarvoa. Akkreditointijärjestelmän tarkoituksena on 
tarjota yhteinen eurooppalainen standardi tilastoalan ammatin määrittelylle, 
tarjota etenemismahdollisuuksia tilastotieteilijöille ja yksinkertaistaa 
tilastotieteilijöiden ansioiden kuvausta. 

Akkreditointiin tarvitaan vähintään tilastotieteen maisterin tutkinto tai vastaava 
muu ylempi korkeakoulututkinto ja vähintään viiden vuoden työkokemus. 
Hakijan on osoitettava ammatillisen kehityksensä valmistumisen jälkeen ja että 
hänellä on riittävät viestintätaitot ja että hän noudattaa tilastoalan eettisiä 
standardeja. Hakijan on oltava Suomen Tilastoseuran jäsen. Akkreditointi on 
maksullinen (100 euroa + 20 euroa vuodessa) ja määräaikainen (viisi vuotta), 
mutta sen voi halutessaan uusia. 

Kartoitamme nyt jäsenistömme kiinnostusta akkreditointiin. Jos olet 
kiinnostunut hankkimaan akkreditoinnin nyt tai tulevaisuudessa, ota yhteyttä 
seuran sihteeriin suomentilastoseura@gmail.com. 
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Kansallisten tilastokilpailujen voittajanuoret palkittiin 

Nuoruuden ilo ja into täyttivät Tilastokeskuksen keskiviikkona 21.5., kun 
tilastokilpailujen parhaat joukkueet saivat palkintonsa upeassa 
palkintogaalassa. 

Tilastojulistekilpailun ja tilasto-olympialaisten kärkisijoille ylsi tällä kertaa 
joukkueita Espoosta, Helsingistä, Vantaalta, Oulusta, Kuopiosta, Turusta, 
Tampereelta, Eurajoelta ja Joensuusta. 

Sarjojensa kärkeen sijoittuneiden joukkueiden kisa jatkuu vielä 
kansainväliseen vaiheeseen, jossa vastaan asettuvat parhaat joukkueet 
Euroopasta ja maailmalta. 

Kisojen kansallisiin arviointiraateihin kuuluivat Kristian Taskinen, Katri Soinne 
ja Aki Harju Tilastokeskuksesta, Jasmin Välimäki ja Johanna Nygård 
Matemaattisten Aineiden Opettajien Liitto MAOLista, Jyrki Möttönen Helsingin 
yliopistosta/Suomen Tilastoseura ry:stä sekä Pauliina Ilmonen 
Aalto-yliopistosta. 

Kansainvälisen tilastoinstituutin kannaotto koskien Yhdysvaltain 
tilastotoimen tulevaisuutta 

Kansainvälinen tilastoinstituutti (ISI) on huolissaan Yhdysvaltojen 
pyrkimyksistä vaikuttaa viralliseen tilastotuotantoon. Antamassaan 
kannanotossa, ISI muistuttaa, että luotettavat ja riippumattomat tilastot ovat 
välttämättömiä toimivan demokratian ja talouspolitiikan pohjaksi. 

Erityisesti ISI on huolissaan Yhdysvaltain kauppaministerin ehdotuksesta 
poistaa julkiset menot BKT-laskennasta. ISI vastustaa tätä, sillä julkiset menot 
ovat olennainen osa kokonaistaloutta. 

Poliittinen ohjaus voi johtaa harhaanjohtaviin tilastoihin ja vakaviin seurauksiin, 
kuten aiemmat esimerkit Argentiinasta ja Kreikasta osoittavat. Ilman 
riippumatonta tilastotuotantoa kansalaiset ja päättäjät jäävät vaille luotettavaa 
tietoa. 

Suomen Tilastoseuran hallitus on ilmoittanut ISI:lle tukevansa kannanottoa.  

Katso koko lausunto ISI:n verkkosivuilta. 
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Verkkokoulutus tilastojen luku- ja käyttötaidoista 

Tilastokeskus on julkaissut kaikille avoimen verkkokoulutuksen tilastojen luku- 
ja käyttötaidosta eOppivaan HAUSin kanssa. 

Koulutus kannustaa jokaista yhteiskunnallisesti merkityksellisen tiedon parissa 
työskentelevää osaajaa kehittämään omia tilastojen luku- ja käyttötaitojaan ja 
madaltamaan kynnystä hyödyntää tilastoja yhä laajemmin omassa työssään.  

Koulutuksen yhtenä keskeisenä tavoitteena on tehdä tunnetuksi kansallisen 
tilastotoimen tiedontuottajia ja oppia tunnistamaan luotettavia 
tilastotiedonlähteitä. Konkreettisten tiedonhakuesimerkkien avulla voi 
harjoitella tiedon hakua.  

Luotettava tieto on elinehto yhteiskunnalliselle toiminnalle ja päätöksenteolle. 
Tilaston ydintehtävä ja syvin merkitys ei ole muuttunut 200 vuoteen eli sinä 
aikana, kun sana tilasto otettiin suomen kielessä ensimmäisen kerran 
käyttöön.  

Digitalisaation myötä kyvystä käyttää ja tulkita numeerisessa muodossa 
olevaa tietoa on kasvanut uudenlainen työelämä- ja kansalaistaito. 
Tekoälyaikana tarve kriittiselle tiedonarvioinnille ja luotettavien tiedonlähteiden 
tuntemukselle vain kasvaa. Tilastojen lukutaito on keino taklata myös näitä 
haasteita. 

Koulutus on toteutettu yhteistyössä Suomen virallisen tilaston toimijoiden sekä 
valtionhallinnon kehittäjäkumppanin HAUSin kanssa. Tutustu koulutukseen: 
eOppiva: Luvuista oivalluksiin - kehitä tilastojen luku- ja käyttötaitojasi. 

Tilastoseuran seuraavaan Vuosikirjaan etsitään kirjoittajia 

Vuoden 2025 toiminnan kattavaan Vuosikirjaan etsitään jälleen kirjoittajia.  
Vuosikirjassa voi julkaista sekä vertaisarvioitua että vapaamuotoista sisältöä. 
Kirjoitukset voivat olla suomen-, ruotsin- tai englanninkielisiä. 

Käsikirjoitukset pitää lähettää journal.fi/tilastoseura-sivuston kautta. Sivustolta 
löytyy lisätietoja. 

Muista myös käydä lukemassa tuorein toimivuoden 2024 kattava Vuosikirja 
Tilastoseuran verkkosivuilta. 
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Kurssi- ja konferenssi-ilmoituksia 

Konferenssit 

14th International Conference on Extreme Value Analysis 

Aika ja paikka: 23.6.-27.6.2025, University of North Carolina at Chapel 
Hill,Yhdysvallat. 

Lisätietoja: https://eva2025.unc.edu/ 

Kansainvälisen tilastoinstituutin 65. maailman tilastokongressi  

Kansainvälinen tilastoinstituutti (ISI) järjestää maailman tilastokongressin 
(World Statistics Congress, WSC) 5.-9.10.2025 Alankomaiden Haagissa. 
Kahden vuoden välein järjestettävä kongressi on johtava maailmanlaajuinen 
tilasto- ja datatieteen tapahtuma. Kongressiin odotetaan osallistuvan yli 2000 
osallistujaa yliopistoista, kansallisista tilastokeskuksista, keskuspankeista ja 
muista organisaatioista. 

Kongressissa on yli 260 huipputason istuntoa, hyödyllisiä työpajoja ja 
lyhytkursseja. Kongressi on oiva tilaisuus perehtyä uusimpiin tilastoalan 
trendeihin sekä kansainväliseen verkostoitumiseen. 

Lisätietoja tapahtuman omilla verkkosivuilla. 

Tilastolukutaitoprojektin kuulumiset 

Käy lukemassa Tilastolukutaitoprojektin tuorein 
uutiskirje. 

Suomen kansallinen tilastojulistekilpailun voittajat 
palkittiin Tilastokeskuksella järjestetyssä 
palkintogaalassa 21.5.2025 (ks. ylempi otsikko). 
Kilpailu oli osa Talous tutuksi -hanketta.  

Lisätietoja kilpailusta (linkki).  

ISLP Best Cooperative award 2025 
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The ISLP Best Cooperative Project Award in Statistical Literacy is awarded 
every two years, in recognition of outstanding, innovative, and influential 
statistical literacy projects that affect a broad segment of the general public 
and are fruit of the cooperation of different types of institutions (national 
statistical offices, schools, statistical societies, media, libraries etc.) 

Submitted projects should have at least some of the following characteristics: 

●​ Be current and have the potential to remain so in the future. 
●​ Have free access to the project resources and membership. 
●​ Educate on concepts of statistical theory and data analysis, their use 

in the development of information about countries and societies, and 
their application in a broad spectrum of disciplines and areas of 
society. 

●​ Have pedagogically sound contents suitable for a general audience. 
●​ Involve two or more institutions that would not usually work closely 

together. Examples are projects that involve cooperation between: 
○​ A national statistical institute, a statistical society and a 

knowledge centre, such as the winners of the 2015 competition 
with the product 'Exploristica', which was the result of 
cooperation between Sociedade Portuguesa de Estatística 
(SPE), Instituto Nacional de Estatistica (INE), and Ciência Viva 
in Portugal. 

○​ Or between a national statistical institute, a statistical society, 
such as the winners of the 2013 competition with the 
'CensusAtSchools', which was the result of cooperation 
between the Royal Statistical Society and the Office of National 
Statistics) in the United Kingdom. 

○​ Other examples could be cooperation among universities and 
schools, or schools and statistical societies or media experts, 
statistical societies, national statistical offices, schools or 
combinations thereof. 

●​ Be attractive to a wide audience, have “fun” appeal, invite 
participation. Characteristics that make it such are: Easy to find 
material, dynamism, variety, sound pedagogy, updated and 
contemporary subject matter. 

●​ Have archives that are widely available. For example, if there is a 
regularly run contest, then past winners should be known. 
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●​ Have international outreach and make creative use of available 
resources. For example, a web page in English would help the 
dissemination of the resources to many countries. 

There is no fixed format for applications, but entries should have sufficient 
information to allow the judging panel to assess the quality of the entry against 
the criteria outlined above. 

Timetable: Proposals should be sent to the ISLP Director Reija Helenius  
reija.helenius@stat.fi by the 15th of August 2025. 

Prizes: The winning project will receive 1000 euros. 

Ilmoita työpaikoista seuran nettisivuilla 

Tilastoseura on ottanut käyttöönsä Työpaikat-osion verkkosivuillaan.  

Sivuilla voi ilmoittaa tilastotieteen alaan liittyviä työpaikkoja täyttämällä 
työpaikan tietoja koskevan lomakkeen. 

Kirja-alennuksia kustantajilta 

Tilastoseuran jäsenenä olet oikeutettu kirja-alennuksiin useiden kustantajien 
materiaaleista. Seura on hankkinut jäsenilleen alennuskoodeja seuraaville 
kustantajille. Alennuskoodit piilotettu julkisesta verkkoversiosta. 

Lisäksi Oxford University Pressin kautta seuralla on edullinen jäsenetu Royal 
Statistical Societyn, American Statistical Associationin ja Statistical Society of 
Australian julkaisemaan Significance-lehden vuositilaukseen. Sihteerimme 
antaa lisätietoja (sihteeri@tilastoseura.) 

Muista StatNet-lista 

StatNet on suomalaisten yliopistojen, tutkimuslaitosten ja ammattiseurojen 
sähköpostilista, jossa jaetaan tilastotieteellistä ajankohtaista tietoa sekä 
työmahdollisuuksia. Listalle voi liittyä kuka vaan ja se on erinomainen väline 
lähiseudun tilastollisten tapahtumien sekä työpaikkojen seurantaan. Lisätietoja 
listasta löydät osoitteesta http://www.helsinki.fi/statnet/. 
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Ovatko yhteystietosi ajan tasalla? 

Pyrimme pitämään Tilastoseuran jäsenrekisteriä jatkuvasti ajantasaisena ja 
toivommekin, että jäsenet kävisivät päivittämässä mahdollisesti muuttuneet 
yhteystietonsa klikkaamalla tästä.​
​
Terveisin,​
Suomen Tilastoseura ry 
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